

Předseda Vystrčil v Hanoji: Jednání o hospodářské spolupráci, humanitární pomoc i kulturní propojení

20.11.2025 - Lada Faldynová | Senát PČR

20. listopadu 2025, Hanoj. Senátní delegace vedená předsedou Milošem Vystrčillem pokračuje v oficiální návštěvě Vietnamu. Během dne absolvovala řadu významných jednání s vietnamskými ústavními činiteli, mj. s prezidentem či viceprezidentkou, se kterými jednala o posilování hospodářské spolupráce mezi EU a Vietnamem i přímém leteckém spojení mezi Prahou a Hanojí. Šéf horní komory předal Vietnamskému Červenému kříži finanční dar českého ministerstva zahraničí určený na pomoc regionům zasažených nedávnými přírodními katastrofami. Navštívil také několik akcí podporující česko-vietnamské vztahy; kulturní - výstavu o druhé generaci Vietnamců vyrůstající v ČR či první český viet-film - a obchodní - již druhé setkání s podnikateli v rámci cesty.

„S prezidentem Vietnamu jsme se bavili o hospodářské spolupráci a také o historii, která nás spojuje. Shodli jsme se, že Vietnam a EU mají spoustu společných zájmů a posilování vzájemné hospodářské spolupráce vede k větší nezávislosti těchto zemí. Dále jsme hovořili o možné ochraně investic pro Vietnam ze strany EU, kterou Česko podporuje. Bavili jsme se o sporech ve Východním moři, o žluté kartě Vietnamu v rámci rybolovu, kterou potřebuje odstranit, či o přímém leteckém spojení,“ uvedl k setkání s prezidentem **Luongem Cuongem** předseda Senátu **Miloš Vystrčil** a dodal: *„Dotkli jsme se rozdílných postojů k Ukrajině, přičemž prezident zdůraznil podporu mezinárodního práva a územní celistvosti.“*

Předseda Senátu se kromě prezidenta Vietnamu setkal také s viceprezidentkou **Vo Thi Anh Xuan**, která český Senát navštívila v minulém roce (více informací v tiskové zprávě z 14. 11. 2024). Debatovali mj. o pokroku, kterým se těší česko-vietnamské vztahy od uzavření deklarace o strategickém partnerství premiéry obou zemí v lednu 2025 v Praze. Další diskuse proběhla s velvyslancem Evropské unie ve Vietnamu **Julienem Guerrierem**, se kterým hovořili o stavu obchodních a investičních smluv mezi EU a Vietnamem, které ČR podporuje, o spolehlivosti EU jako partnera v nejisté globální době, o vztahu Vietnamu k Rusku a Číně či dialogu mezi EU a Vietnamem k agendě lidských práv.

V Hanoji **předseda Vystrčil** zahájil již druhé podnikatelské fórum pořádané v rámci cesty horní komory. Společně s viceprezidentem Hospodářské komory **Radkem Jakubským** představili téměř dvacítku českých podnikatelů, kteří do Vietnamu přicestovali jako součást delegace. Setkání organizovalo Velvyslanectví ČR v Hanoji, Hospodářská komora ČR a agentura CzechTrade.

Delegace dále navštívila **Kancelář Vietnamského červeného kříže**. Předseda Senátu předal viceprezidentce organizace finanční šek ve výši 3 000 000 Kč, který darovalo české Ministerstvo zahraničí. Prostředky jsou určeny na humanitární pomoc regionům středního Vietnamu postiženým tropickou bouří Fengshen a tajfunem Matmo v říjnu 2025. Dar bude využit zejména na obnovu školského sektoru v zasažených oblastech.

Poté delegace navštívila fotografickou výstavu **„Little Hanoi, Next Generation“** v galerii Vincom Center for Contemporary Art. Expozice představuje život mladé generace lidí vietnamského původu vyrůstajících v České republice prostřednictvím šedesáti stylizovaných portrétů a obrazů ikonických

vietnamských krajin. Výstava navazuje na stejnojmenný projekt z roku 2008, který poprvé otevřel téma vietnamské komunity v českém prostředí. „*Celá výstava má filozofické zaměření, vede nás k tomu, abychom se zamysleli, kým vlastně jsme a kam patříme,*“ komentoval **předseda Vystrčil**.

Večer předseda horní komory zahájil **Evropský filmový festival ve Vietnamu (EUFF Vietnam 2025)**, prestižní kulturní událost pořádanou Delegací EU ve spolupráci s členskými státy. Zahajovacím filmem se stal snímek „**Letní škola, 2001**“ režiséra Dužana Duonga, rodáka z Hanoje vyrůstajícího v ČR. Jedná se o první český viet-film, který měl v Hanoji svou asijskou premiéru. Film zachycuje autentický pohled do vietnamské komunity v ČR očima vietnamské rodiny.

Oficiální cesta horní komory bude pokračovat programem ve vietnamské metropoli – delegace se setká mj. s předsedou Národního shromáždění a generálním tajemníkem Komunistické strany. Šéfa českého Senátu na cestě doprovází předsedové senátorských klubů: **Zdeněk Nytra** (ODS a TOP 09), **Jana Mračková Vildumetzová** (ANO 2011), **Josef Klement** (KDU-ČSL a nezávislí) a **Václav Láska** (SEN 21 a Piráti).

Kontakt pro média na místě: Lada Faldynová, Tiskové oddělení Senátu, e-mail: faldynoval@senat.cz, tel.: 704 644 464.

<https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=3983>